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Čtvrtek, 3. července 2025  

Zdroj: iDNES.cz (odkaz), Rádio Impuls (odkaz) 

Rubrika: Jihočeský kraj 

Autor: Lukáš Marek 
__________________________________________________________________________ 

Historické centrum Českých Budějovic je plné aut, funguje jako objízdná 

trasa 

Zavřené Sady způsobily, že se do historického jádra Českých Budějovic přesunuly další 

stovky aut, na výjezdu pak často stojí v kolonách. Uličky centra krajského města budou 

hodně zatížené celé léto, uzavírka Sadů skončí až na konci srpna. Zástupci města říkají, 

že situaci podrobně sledují, ale žádné úpravy provozu teď dělat nechtějí. 

Tisíce lidí opustily na začátku léta Budějovice, a doprava se tak výrazně zklidnila. To 

ovšem neplatí o samotném centru krajského města. Na náměstí Přemysla Otakara II. a 

na výjezdech z něj je naopak situace kritická. Způsobily to dlouho plánované uzavírky 

na Sadech a také v Husově třídě. Část řidičů chce změny. 

Porušování zákazu vjezdu, kolony v ulici Karla IV. i poblíž zimního stadionu. Taková je 

aktuální situace v samotném jádru Budějovic. Uzavírka velké části silnice na Sadech 

začala o víkendu a od té doby vznikají potíže. Řidiči si totiž na zásadní omezení teprve 

zvykají a působí to problémy.  

Někteří se ozývají s tím, že by město mělo na uzavírku reagovat a upravit semafory na 

křižovatce na Senovážném náměstí či na výjezdu od Budvar arény do Mánesovy. 

„Jezdím z centra a musím to teď objíždět po Nádražní. Když se nemůže na Sady, tak by 

přece bylo logické, aby byla delší zelená směrem do Žižkovy třídy. Takhle na výjezdu 

stojíme v kolonách,“ všímá si Michal Milec, který pracuje blízko náměstí Přemysla 

Otakara II. 

Náměstek primátorky pro dopravu Lubomír Bureš říká, že radnice provoz hodně 

detailně sleduje, ale zatím nechce dělat žádné úpravy světelné signalizace. „Díváme se 

na to na kamerách, sčítačích a chodíme i přímo na místo ve špičce i mimo ni. Zatím 

říkám, že každá uzavírka potřebuje čas, než si vše sedne a nemělo by smysl dělat rychle 

nějaké úpravy,“ vysvětluje. Průjezd přes Sady nebude možný až do 31. srpna, a tak není 

vyloučené, že nakonec město k nějakým úpravám přistoupí. 

 

https://www.idnes.cz/ceske-budejovice/zpravy/doprava-centrum-budejovic-omezeni-zavrene-sady.A250703_859423_budejovice-zpravy_mrl
https://www.impuls.cz/regiony/jihocesky-kraj/doprava-centrum-budejovic-omezeni-zavrene-sady.A250703_113403_imp-jihocesky_air#utm_source=rss&utm_medium=feed&utm_campaign=iregiony&utm_content=main
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„Ať už se to týká aktuální výměny asfaltu v Husově třídě mezi Dlouhým mostem a 

Mariánským náměstím tím nebo Sadů, zvolili jsme termín prací záměrně. Nyní je v 

Budějovicích nejklidnější provoz. Řidiči navíc po opravě Husovy třídy volali. A velká 

rekonstrukce Rudolfovské a navazující úpravy na Sadech byly už hodně potřeba,“ 

zdůrazňuje Bureš. 

Třeba oprava Husovy třídy bude hotová před koncem července, Sady otevřou ale až za 

další měsíc. Tím pádem si budou tisíce a tisíce řidičů krátit celé léto cestu centrem přes 

náměstí Přemysla Otakara II. Ještě více než jindy tak bude sloužit jako velká kruhová 

křižovatka. 

Práce pro městskou policii 

Bureš ale zmiňuje, že pokud by byla delší zelená na výjezdu od náměstí na Senovážné, 

tak to do historického jádra přiláká ještě více řidičů. Tento argument tak spíše nahrává 

tomu, že se provoz nebude měnit až do konce uzavírky. 

S novými omezeními má práci také městská policie. Desítky řidičů neváhají a vjíždějí i 

přes dobře viditelné dopravní značení do zákazů. Třeba včera ráno tak stáli strážníci za 

zákazem na Senovážném náměstí. 

„Řešíme to i pokutami, mnoho řidičů totiž omezení nerespektuje. V kontrolách budeme 

určitě pokračovat i nadále,“ potvrzuje Martin Bohoněk z českobudějovické městské 

policie. Někteří jedou do zákazu úmyslně, další jedou po paměti a nevšimnou si značky 

a někteří také bloudí, když jsou to turisté. 
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Úterý, 1. července 2025 

Zdroj: Budějcká drbna (odkaz)  

Rubrika: Zprávy 

Autor: Tomáš Souček 
___________________________________________________________________________ 

Uzavírky zablokovaly město a zkratka přes náměstí praská ve švech  

S příchodem letních prázdnin zkomplikovala dopravu v Budějovicích řada uzavírek. 

Mnoho řidičů se proto snaží uzavřené úseky objet skrze zkratku přes náměstí. Ta ale na 

takové množství aut není uzpůsobená a na výjezdech tak vznikají i desetiminutové 

kolony.  

Od pondělí uzavřely stavební práce na dva týdny ulici Na Sadech i část Husovy třídy. 

Navíc je stále neprůjezdná Rudolfovská. Pro řadu řidičů, kteří jedou od Mariánského 

náměstí, je tak nejjednodušší volbou před uzavírkou odbočit do ulice U Černé věže a 

uzavřené sady objet přes náměstí.  

„Je to logické. Lidé si hledají způsob, jak uzavřené úseky objet s co nejmenší časovou 

ztrátou, a jednou z možností je i přes náměstí, které není uzavřené,“ sdělil budějovický 

náměstek pro dopravu Lubomír Bureš (ODS). „Naším cílem určitě nebylo objížďku přes 

náměstí vést, ani to tak není značené, ale zároveň jsme lidem tu možnost nechtěli vzít,“ 

dodal. 

V kolonách strávíte desítky minut  

Kolony na výjezdu z náměstí se tvoří zejména na semaforech u Koh-i-nooru a na 

Senovážném náměstí. Podle průzkumu redakce můžete v koloně v ulici Karla IV. strávit 

mimo dopravní špičku i 12 minut. Je to logické. Lidé si hledají způsob, jak uzavřené 

úseky objet s co nejmenší časovou ztrátou, a jednou z možností je i přes náměstí, které 

není uzavřené. Lubomír Bureš, náměstek primátorky Město si je zvýšeného provozu i 

tvořících se kolon vědomo a zvažuje možnost, že by semafory na výjezdech z města 

nechalo přeprogramovat, aby dobu, kterou řidiči v koloně stráví, snížilo. S využitím této 

možnosti však otálí, nechce totiž lidi v jízdě přes náměstí přímo vybízet. „Dodavatel 

programovacího systému nám to nejspíše umožní, ale zase, čím víc to uděláme 

přátelštější vůči výjezdu z náměstí, tím víc bude lidí přes to náměstí jezdit. A to není 

něco, co bychom chtěli,“ popsal problematiku náměstek.  

Nižší provoz o prázdninách Tvořící se kolony zaznamenala i městská policie, která nyní 

pomáhá s jejich hlídáním. „U uzavírek jsme hlídali v ranní špičce a věnovali jsme se jim 

také průběžně přes den. Uzavírky jsou na několika místech a je jasné, že to musí mít na 

dopravu vliv. Ale vzhledem k tomu, že jsou prázdniny, tak to asi není takové jako ve 

https://budejcka.drbna.cz/zpravy/doprava/45745-uzavirky-zablokovaly-mesto-a-zkratka-pres-namesti-praska-ve-svech.html
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všední den. Nemuseli jsme tak přijímat žádná speciální dopravní opatření nebo to řešit 

ve zvýšené míře,“ uvedl zástupce ředitele městské policie Martin Bohoněk.  

S tím souhlasí i náměstek Bureš, který doplnil, že právě snížený provoz o prázdninách 

hrál velkou roli při plánování prací. „Všechny uzavírky, které dnes ve městě jsou, jsme 

schválně zaměřovali na prázdniny, kdy je provoz prokazatelně slabší. Spousta lidí je 

pryč a spousta jich přesedlá na alternativní způsob dopravy, jako jsou kola a chůze,“ 

vysvětlil Bureš s tím, že i turisté se po městě pohybují převážně pěšky a pomocí MHD.  

Uzavírky mají trvat do konce druhého červencového týdne a zástupci města ujišťují, že 

nehrozí, že by se práce na uzavřených silnicích protáhly i do třetího. „Harmonogram je 

naplánovaný tak, aby bylo vše hotové během prvních 14 dnů a dopravní omezení tak 

bylo co možná nejnižší,“ řekl náměstek primátorky Petr Maroš (ODS).  
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Pátek, 27. června 2025 

Zdroj: Budějcká drbna (odkaz)  

Rubrika: Zprávy 

Autor: Tomáš Souček 
___________________________________________________________________________ 

Dvacet let bez plavek. Nudisty u Malše dřív hlídala policie 

„Když jsem tu byl před dvaceti lety, policajti to hlídali a volali „obléct!“, ale za chvíli jsme 

byli zase nazí,“ vzpomíná Miroslav, který na neoficiální naturistickou louku u Velkého 

jezu chodí dodnes. Lidé místo na Malši využívají pro opalování bez plavek, přestože 

není oficiálně vyhrazené ani upravené. Jak je to možné? A co na to říkají návštěvníci a 

městská policie?  

U Velkého jezu se nachází louka, kterou si obyvatelé města už před více než dvaceti 

lety spontánně oblíbili jako neoficiální nudapláž. Oblast není městem vymezená pro 

naturistické využití, přesto se zde v letních měsících pravidelně scházejí lidé, kteří dávají 

přednost opalování bez plavek.  

„Já sem chodím, ale nudisti se opalujou tam na té louce. Je mi to jedno, že tu jsou,“ 

komentuje pro redakci Drbny Rostislav, který se přišel k jezu vykoupat.  

Své místo si tu našla i skupina pravidelných návštěvníků, kteří naturismus praktikují 

dlouhodobě. „Já jsem nudista a už sem chodím dvacet let, takže to není nic novýho. 

Poslední léta po Covidu sem chodí pár lidiček, takže jsme tu výjimečně jen na nějaký 

dvě hodiny, dáme pivko a je to,“ sdělil redakci Drbny Miroslav. „Do vody stejně musíme 

oblečený,“ dodává. Naturisté mohou využít stín několika stromů, které podél řeky 

rostou. Ne vždy ale probíhá soužití mezi naturisty a ostatními bez konfliktů. „Loni jsme 

tu leželi a byly tu nějaký slovenský dámy a ty říkaly: ‚Koukej se obléct‘ a byly vulgární. 

Ale lidi okolo, který tu leželi, jim říkali: „Vždyť to je nuďárna, to nevíte?‘“ popisuje 

Miroslav jednu z nepříjemných situací. „Není to tady ale bohužel označený. Na Vltavě 

je další místo, ale není tam nic. Strom, stánek, záchody, nic. Tady máte všechno při 

ruce,“ vysvětluje Miroslav, proč jezdí přes celé Budějce na kole právě k Velkému jezu. 

Když jsem se tu před těma dvaceti lety ukázal poprvé, tak jezdili policajti. Tady leželo 

třicet lidí a policajti támhle na začátku řekli: „Obléct, tady to takhle nebude!“ Tak jsme 

se všichni oblékli, a než dojeli na druhou stranu, tak jsme byli všichni svlečený. Bylo to 

divoký. Naturista Miroslav 

Z pohledu budějovické Městské policie nejde o nijak výrazný problém. „Je to v řádech 

jednotek. V minulosti jsme měli stížnost na Vltavě, kolem Krčínovky, že se tam opalujou 

nazí,“ komentuje pro redakci Drbny Martin Bohoněk, zástupce ředitele městské policie. 

Podobné situace se podle něj objevují jen ojediněle a většinou nevyžadují zásah. 

https://budejcka.drbna.cz/zpravy/spolecnost/45719-dvacet-let-bez-plavek-nudisty-u-malse-driv-hlidala-policie.html
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„Poslední případ byl 25. června U Staré Trati, máme tady telefonické oznámení. Když 

jsme tam přijeli, tak muž již byl na odchodu a byl oblečený, původně byl vysvlečený a 

opaloval se tam. Takže jsme muže ztotožnili a co se týče nějakého výtržnictví, tak tam 

bylo všechno vyloučeno, protože si nikdo dál nestěžoval,“ dodává.  

K lokalitě u Velkého jezu pak policie přistupuje pragmaticky. „U Velkého jezu už o tom 

občané ví, že se tam prostě chodí, takže nikdo nevolá, nikdo si nestěžuje, že by to 

někoho pohoršovalo. To bychom samozřejmě přijeli a nějakým způsobem to řešili. 

Pokud není nějaká stížnost, tak se tomu vyloženě nevěnujeme,“ vysvětluje situaci 

Martin Bohoněk. Louku využívají všichni dohromady, lidé v plavkách i bez.  

Upravit prostor pro naturisty není možné 

Oblast u Velkého jezu je v katastru nemovitostí vedena jako trvalý travní porost. 

Zároveň spadá do záplavové oblasti Q100, což znamená, že zde hrozí záplavy jednou 

za sto let. V záplavových oblastech podél Vltavy i Malše platí přísnější pravidla a je v 

těchto oblastech nutné dodržovat omezení. Například zákaz výstavby pevných plotů, 

budování trvalých staveb či rozsáhlých terénních úprav. Cílem těchto opatření je zajistit, 

aby voda při povodni mohla územím volně protékat a nezpůsobila větší škody jinde. A 

tak se Budějčáci kryté nudistické lokality asi jen tak nedočkají. Jak komentuje Miroslav: 

„Bylo nám slibováno kdysi dávno, že to tu oplotí nějakým křovím.“  

Naturistická louka tak i nadále zůstává neoficiálním, ale tolerovaným místem. Ne každý 

ji ale využívá. „My to nevyužíváme, ale vím o tom. Táta sem chodil jako mladej,“ 

poznamenává další z návštěvníků, který se na louku přišel opalovat v plavkách. „Je nám 

to jedno, ale sám se obnažovat nemusím,“ dodává.  
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Pátek, 26. června 2025  

Zdroj: Jihočeské týdeníky JcTEĎ.cz (odkaz) 

Rubrika: Českobudějovicko 

Autor: Monika Prokýšková 
__________________________________________________________________________ 

Budějovická městská policie dohlédne na děti i v poslední den školy 

ČESKÉ BUDĚJOVICE – Po celý školní rok dohlížejí desítky strážníků městské policie, 

deset asistentů prevence kriminality i jedenáct dobrovolníků na přechodech pro 

chodce na bezpečnou cestu dětí do základních škol v Českých Budějovicích. Poslední 

školní den bude městská policie posilovat dohledy i na cestu žáků ze školních lavic, kdy 

si budou odnášet vysvědčení a těšit se na nastávající prázdninové zážitky. 

Po celý školní rok zajišťují hlídky městské policie ve spolupráci s asistenty prevence 

kriminality dohledy nad bezpečným pohybem dětí přes přechody pro chodce na 

frekventované Rudolfovské třídě, Ledenické ulici, Novohradské nebo ulici Oskara 

Nedbala, a to každý školní den při příchodu žáků do škol. Další pravidelné kontroly 

zaměřené jak na bezpečnost dětí, tak i veřejný pořádek při začátku školní docházky 

provádějí strážníci přímo před školami. 

I letos probíhal dopravně-bezpečnostní projekt dobrovolníků na přechodech pro 

chodce. Ti po celý školní rok dohlížejí v blízkosti základních škol Kubatova, Nerudova, 

Matice Školské, Dukelská, E. Destinové, Máj I., II. a Oskara Nedbala. Dohled nad 

bezpečností dětí na výše uvedených místech zajišťuje v současné době jedenáct 

dobrovolníků. Dobrovolníci pak u výše uvedených přechodů působí denně od 1. září 

do 30. června od 7 do 8 hodin. Práce dobrovolníků je velice dobře přijímána zejména 

zaměstnanci škol i rodiči dětí, které přes tyto přechody pro chodce denně přecházejí. 

Ti spoléhají na přítomné dobrovolníky, kteří zajistí bezpečný doprovod dětí přes 

vozovku. 

Působení strážníků, asistentů prevence kriminality a dobrovolníků na přechodech pro 

chodce v blízkosti školských zařízení má velké opodstatnění. Děti někdy jednají 

neuváženě a mohou se bez řádného rozhlédnutí rozeběhnout do vozovky. Právě proto 

patří mezi nejohroženější účastníky provozu na pozemních komunikacích. Na druhé 

straně i mnozí bezohlední řidiči jezdí neopatrně a nepřiměřenou rychlostí. Výsledek 

neopatrnosti na obou stranách může být fatální. Tomu pomůže zabránit právě 

přítomnost kompetentních osob, které jsou před přechodem pro chodce oprávněny 

zastavit vozidlo a umožnit tak dětem bezpečně přejít vozovku. 

 

https://www.jcted.cz/budejovicka-mestska-policie-dohledne-na-deti-i-v-posledni-den-skoly/
https://www.jcted.cz/budejovicka-mestska-policie-dohledne-na-deti-i-v-posledni-den-skoly/
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Pondělí, 23. června 2025 

Zdroj: Českobudějovický deník (odkaz) 

Rubrika: Českobudějovicko 

Autor: Klára Skálová 
__________________________________________________________________________ 

Zoufalé volání o pomoc. Seniorce zaklíněné v chodítku pomohli strážníci 

 

Českobudějovičtí městští strážníci vyráželi v sobotu 21. června na pomoc seniorce. 

Na pomoc seniorce vyrazili v sobotu 21. června v půl deváté večer českobudějovičtí 

strážníci na Pražské předměstí. Žena se totiž zaklínila v chodítku a nezbylo jí, než volat 

hlasitě o pomoc. 

Mluvčí Městské policie České Budějovice Věra Školková uvedla, že volání ženy nebylo 

cizí všímavým sousedům, kteří přivolali pomoc. 

„Strážníky po příjezdu na místo kontaktovala obyvatelka domu, která strážníky 

nasměrovala k místu, odkud se volání ozývalo. Strážníci zjistili, že se jedná 

o přízemní byt s pootevřeným oknem do zahrady. Strážníci tak mohli s ženou uvnitř 

komunikovat. Seniorka měla bolesti a nemohla se hýbat, protože se zaklínila v chodítku. 

Strážníci vzhledem k nutnosti rychlého zásahu se souhlase 

 

 

https://ceskobudejovicky.denik.cz/z_regionu/seniorka-uvizla-pomoc-ceske-budejovice.html
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=98268&idc=13502428&ids=9380&idp=94590&url=%EB%94%01%C9L%09%BF0%B2CU%D7%F4M%FB%7B%84%28Wc%F3%EA%8A%3E%E3%D9Ko%C0%DC%DD%CDb%28%E9%AD%01%82%CB%1A%5EN%22%03%AA%D3%14%A9
https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=97737&idc=13502428&ids=847&idp=95191&url=%8Cf%AER%0D%CB%86%BF%11%C3%89%CA%0A%93nd%84%97A%C6%04%07%09%19%C0%99%7F%1F%CE%07%B0%B3%99ruy%26%93%EC%05%26%06%CF%81%A4%E2%83%02

